
ПРЕДГОВОР

У времену од 22. до 24. октобра 1975. године одржана је у Тивту 
Прва југословенска ономастичка конференција. Конференцију су орга- 
низовали Међуакадемијски одбор за ономастику СФРЈ, Друштво за 
науку и умјетност СРЦГ и Ономастички одбор СРЦГ.

Југослсвенски ономастички одбор на једној од својих сједница 
донио је одлуку да се Прва ономастичка конференција одржи у Црној 
Гори, у првом реду због тога што у Црној Гори — упркос чињеници 
што је црногорско подручје познато по богатству ономастичког матери- 
јала, изнијансираности географске номенклатуре и присутности супстра- 
та — досад није било организованог ономастичког рада, па је циљ Оно- 
мастичког одбора био да се ономастичка истраживања и на овом подручју 
активирају. Поред тога, ономастичка испитивања предвиђена планом 
Одборг за језик и књижевност Друштва за науку и умјетност Црне Горе 
чине један од сложенијих истраживачких пројеката, тако да су подсти- 
цаји и сугестије за њихову успјешну реализацију с правом очекивани 
и од учесника ове Конференције.

На Конференцији је учествовало преко 50 ономастичара из читаве 
Југославије. Задатак је Конференције у првом реду био да се на овако 
широком скупу југословенских ономастичара размотре питања југосло- 
венске ономастике у цјелини и да се прецизирају даљи задаци у раду 
ономастичких одбора по републикама и покрајинама. На Конференцији 
је поднесено 29 реферата из сљедећих оквирних области:

1. Методолошки проблеми и ономастичка истраживања (примије- 
њени при скупљању и класификацији грађе, изради специјализованих 
рјечника, усклађивању ономастичке терминологије);

2. Супстратни и адстратни проблеми у јуГословенској ономастици 
(ономастички реликти, вишеименост објеката, прилагођеност страних 
назива нашим језичким стандардима);

3. Словенске ономастичке паралеле',
4. ГеоГрафска терминолоГија и топонимија.
Реферат Петра Шимуновића експлицирао је проблематику у југо- 

словенској ономастици и назначио будуће задатке југословенских оно- 
мастичара, па је и читан као уводни реферат.
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Редакциони одбор је стао на становиште да се штампају сви прочи- 
тани реферати. Међутим, и поред настојања да се у зборнику објаве 
сви реферати, Редакциони одбор није успио да их добије ни послије 
продуженог рока. Редакција није улазила у оцјену појединих ставова 
у рефератима и реферата у цјелини већ су отклоњене само извјесне дакти- 
лографске и језичко-стилске омашке. Радови се дају азбучним редом. 
У зборнику нијесу објављене дискусије, јер до предвиђеног рока готово 
да и није била послата ниједна ауторизована ријеч у изванредно богатој 
дискусији која је вођена на Конференцији.

На крају, изражавамо захвалност Црногорској академији наука 
И умјетности, која је с великим разумијевањем као суорганизатор обез- 
биједила дио средстава за одржавање Прве југословенске ономастичке 
конференције и у цјелости финансирала издавање овог зборника.

Редакциони одбор




